



A'

TSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL;

OFKXKXKXKXO]

Nro 24.

Költ Bétsben, Sz. Mihály Havának (Septembernek)
20-dik napján 1796-dik Éíztendőben.

Hadi Környűlállások.

Friedberg (*Mons-Friderici*), egy hegyen fekvő Birodalmi Város, mely, négy óránynyi járó földre esik *Frankfurttól* Észak és Napkelet között. Onnan indította *Károly Fő-Hertzeg*, *Béts* felé a' maga 12-dik Septemberi Tudósítását, mely fzerént a' *Moguntziai* Örizetnek leg-nagyobb részét három tsapatokban vitte ki a' Frantziák ellen Sept. 9-dikénn reggel *Neu Feldmarschallieutenánt*; Rajnai Tsajkássaink Ve-

B b

zére *Williams* Oberstlieutenánt pedig oly parantsolatot vett, hogy *Rheingauból* verje el az ellenséget, a' minthogy el is verte még az nap estve *Riedesheimből*. *Neu F. M. L.* minekutánna *Wisbaden* előtt, fogott is el az ellenség közzül jó formánn; 's nyert is tőle (a' mint már tudva vagyon) egy 16 fontos golyóbisú ágyút: első Kolonnját (Tsapatját) az úgy nevezett *Schanzl* felé indította; a' második Tsapatja pedig újra meg-támadta az ellenséget a' *Wisbadeni* hegyeken, túl kergette *Schwalbachon*, 's nyert egy 12 fontos golyóbisú ágyút. Ezzel az alkalmatossággal két Kolóniai Kapitányokon kívül jelessenn különböztette magát *Barkó Magyar Lovas Reg. béli Péchy* Fő-Hadnagy. A' 3-dik Tsapat, melynél Tsászár Huszárjai is vóltak *Kákonyi* Kapitány' vezérlése alatt, és *Hafsziai* Stuttzosok is *Kheim* nevezetű derék Kapitánynyokkal, el vert négy Batalion *Fr. gyalogságot* és egy *Lovas-Regementet*, az úgy nevezett *Platteról*, 's fogott is el belőlök egynehányat, és nyert egy puskaporos szekeret. Ezentúl a' *Kemmeli* hegyekenn szállottak meg az említett 4 Batalionból, és egy *Lovas Reg. böl álló Franziák*: de, hogy közelgetett feléjük *Sept. 10-dikénn Jonson* Májorunk; onnét is el vették magokat *Nassau* felé.

Flörsheimban, 17 bombis mozsarakat; 65 különbkülönbféle nagyságú hofzszú ágyú-

kat, és 3 ezerig való golyóbisokat 's gránátokat találtak a' Miéink.

Hocze F. M. L., Usingenből Weilburg felé nyomúlt egy Seregzakaszal; F. M. L. Kray pedig Múnzenbergből Wetzlar felé, a' hol még egy része tartózkodott az ellenség' utóljáró részének.

Özfze-találkozván egymással egynehány rendbéli Visgálódóink, kik között volt Blankenstein Huszár-Major *Révay is, Giessen Városából még Sept. 11-dikénn délután ki-verték az ellenséget.*

A' Frantziák, nem magok jó szántából, nem is valamely fortélyból vonták el magokat *Károly Fő-Hertzeg* előtt: melynek világos bizonyága az, hogy tartották Ök magokat a' míg tarthatták mindenütt, 's eleget is agyarkodtak a' Miéink ellen; úgy hogy egy Kompania nevezetessen, inkább özfze hagyta magát daraboltatni *Sept. 6-dikánn Stockstadtnál; mint sem el-fogadta volna a' pardont. — Főbb és alsóbb derék Vezérjeinknek okos bátorsága, 's Vitézeink' hív buzgósága, szülték ditső diadalmainkat. Az Al-Vezérek, nem vártak különös parantsólatot annak tselekedésére a' mit hasznosnak láttak; hanem tselekedtek magoktól, 's ez az oka, hogy jól özfze-intézett erőnknek nem állhatott ellent az ellenség. Említett diadalmainknak néy szerént ditsért eszközök közül valók, a' többek kö-*

zött: Generális *Hadik*; a' Blankenstein Hufzárjai közzül; *Szentkereszti* Oberster; *Révai* Májor; 's *Meskó* és *Csanády* Kapitányok. Barkó Hufzárjai közzül: Oberster *Levachich*, a' ki 3 sebet kapott; *Kerekes* Májor; 's *Montecuculi* és *Benarovich* Kapitányok. 's a' t.

A' Ts. K. Fő-Seregből.

*Deiningennél, Neumarknál, és Ambergnél, 22-dik 23-dik és 24-dik Augustusbann, halva maradtak: Beaulieu Reg. jéből de Dove Fő-Hadnagy; Latour' Könynyülovassai közzül de Mondel Fő-Hadnagy, és 32 alsóbb Vitézek. — Sebet kaptak: Leloup' Vadászszai közzül, Hadnagy *Cataire*; Lövenehr Könynyülovassai közzül Fő-Hadnagy *Tormann*; Nádasdy Reg. éből: Kapitány *Bianchi*, 's *Wasserthall* és *Steinhübel* Al-Hadnagyok; Löbkovitz Reg. éből, Fő-Hadnagy *Borowitzka*; alsóbb rendű Vitézek pedig kétfüzötvenhármann. — Nem találtattak: egy Altiszt, és 43 Közemberek.*

26-dik Augustustól fogva a' Hónap' végéig: Halva-maradtak: 24 Közemberek; sebbe estek: Manfredini Reg. éből Főhadnagy *Souper*; és 67 alsóbb rendű Vitézek. Nem találtattak 20 Közemberek.

Sept. 3-dikánn. *Würzburgnál*, halva maradtak: Lövenehr Reg. ebéli Fő-Hadnagy *Bruneck*; Devins Reg. béli Zászló-tartó *Wilzeck*; Altisztek és Közemberek

általjábann kétszáztízenn. — Sebbe estek: Mack vasas Reg. éből: Kapitány *Altwas-
ser*, 's Alhadnagy Gróf *Dinancourt*; Ka-
raiczay Reg. éből: Kapitány *Provenehr* és
Fő-Hadnagy *Christ*; Blankenstein Hufzár-
jai közzül, Fő-Hadnagy *Kandó*; Barkó
Hufzárjai közzül, Oberster *Levachich* és
Fő-Hadnagy *Czwyck*; Kallenberg Reg.
éből *Kern* Hadnagy; Wallis Olivieréből
Fő-Hadnagy *Baumeister*; Dietrich Gráná-
térossai közzül, Alhadnagy *Berger*; Ritsch
Gránátérossai közzül Fő-Hadnagy *Carato*;
Zeschwitz Vasassai közzül, Fő-Hadnagy
Schaeffer. A' Tsászár Magyar Lovassai
közzül, Kapitány B. *Ötvös*; *Malla* Zászló-
tartó a' 2-dik Slávóniai Reg. ből; Fő-Had-
nagy *Werner* a' Lövenehr Reg. éből;
Hadnagy *Schröder* a' Kinszky Ferentzéből;
Buchta Kapitány és *Attler* Zászlótartó a'
Splényiéből; *Kucher* Fő-Hadnagy a' De-
vinséből; alsóbb rendű Vitézek pedig ál-
taljában: 926-ann.

Nem találtattak: Mack vasas Reg. bé-
li Fő-Hadnagy *Distler*, és 311 Közem-
berek.

Az *Achaffenburgi* viadalnál Septemb.
6-dikánn estek el 16 Közemberek. — Meg-
sebesedtek: Vétsey Hufzárjai közzül *Ska-
ritza* Oberster; Rohan Lovassai közzül
Kapit. *Rosee*; Közemberek pedig 30-an.

Az elő-számláltt verekedésekbenn el-
húllott, 's meg-sebesedett, és a' vereke-

dések után nem találtatott nagyobb és kisebb rangú Katonáink száma tehát teszen öszfeszéggel, 1973 főből álló summát.

Gróf *Wurmser*, oly szándékkal nyomult vala előre *Bassanon*n által az *Athesis* folyó-vize felé, hogy újra el özlassá a' Frantziákat *Mántua* mellől: mely szándékának szerentsés végét is reménylette: mivel jóllehet az ellenség diadalmassann el nyomta *Bassanótól* Sept. 8-dikán *Gvosdanovich* F. M. L. tot; Gróf *Wurmser* mindazáltal állhatatossann meg-maradt említett feltételében, és minekutánna Sept. 9-dikénn el foglalta volna a' *Legnagoi* dérék tanyát, által-szállott ott más nap az *Athesis*enn.

Gróf *Lätour*, könnyebbíteni akarván Báró *Fröhlich*nek a' *Lech* vize felé való előre-nyomulását, el-küldötte 11-dik Septemberben a' maga Kópusának előljáró részét, hogy ez, a' Dunától fogva *Freysingenig* támadná meg a' Frantziákat, 's ne engedne alkalmatosságot és tehetséget nékiek a' B. *Frölich*' tartóztatására. *Mosburgig* 's *Freysingenig* haladván Gróf *Lätour*' Elöljáró-Vitézei, egygyik helyeu se' találtak már Frantziákat: mivel azok, futásra vették az előtt való éjtszaka a' dolgot; és hogy annál inkább el illanthassanak, mind el rontották az *Iser* vizén magok után a' hídakat, melyeket mindazáltal a' Miéink, oly sietséggel újra fel-állí-

tottak, hogy üzőbe vehették az ellenséget, 's fogtak is el belőle egy Oberstert, egy Kapitányt, és számos alsóbb rendű Katonákat.

Maga Gr. *Latour* is által-szállott Korpusának egy részével *Mosburgnál* az *Iserenn*: de csak 13-dikra vírradóra érhetett el a' népe *Pfaffenhofenig*, a' rossz utak miatt.

Az a' része Gr. *Latour*' Korpusának, mely *Monachiumnál* állott, hasonlóképpen által ment az *Iseren*, és *Dachau* felé nyomult elébb Sept. 12-dikénn.

Sept. 13-dikán egész Korpusát öfzszegyűjtötte Gr. *Latour Pfaffenhofennél*, az Előljároi pedig még az nap el haladtak a' *Paar* vizéig. Minthogy *Moró* Frantzia Vezér, *Neuburg* felé vette minden Tudósítások szerént a' maga útját: 's ott szándékozott által-szállani a' *Dunán*: erre nézve Gr. *Nauendorf* Generálisunk még Sept. 12-dikénn által-ment a' *Dunánn Neustadt*-nál; Gr. *Latour* is szándékozott Septemb. 14-dikén által menni a' *Dunán Neuburgnál*, hogy ekképpenn *Nauendorf* Generálissal egyesülve oly bajossá tegye, valamilyenné csak teheti a' vízfza-vonulást *Morónak*.

Nagy-Britanniából. —

A' *Spanyol* Udvarnál lévő *Ánglus* Követ *Bute* Marki, fontos tárgyú Írásokkal indított egy *Gregory* nevű Kapitányt 28 ágyús hajónn *Ánglia* felé, ki is *Augustus*-

nak 25-dikén érkezevén *Londonba*, által adta a' mit vitt a' Ministeriumnak, mely, azonnal özsze-gyült és négy óráig tanátskozott egygyütt, akkor pedig egynehány Kurírokat indított a' külső Udvarokhoz.

Az Ország-gyülésnek (Parlamentomnak) elkezdődése Octóber' végéig nagyon el halasztva.

Tizenegy millió font sterlingre betsül-tetik azon Kereskedő-hajók' terhe, mely-lyek, részszerént a' Földközi, részszerént a' Napkeleti-tengerről, részszerént pedig *Jamaikából* érkeztek Augustus' végénn, Anglia' partjaihoz.

A' Spanyol és Portugallus partoknál, minekutánna egynehány hónapokig járkált volna fel 's alá Lord *Seymour* egy Hajós-seregofztálya; vízfza-tért onnét a' *Portsmouthi* Kikötőhelybe. Ellenben ezen Kikötőhelyből Aug. 16-dikánn, *Gardner* Admirális öt; *Curtis* Admirális pedig hét nagy Katonahajókkal indultak ki: de szándék-jok titokban tartatott.

Ángliábann, a' belső Katonaság' híjánosságának mentől elébb való ki-pótólá-sa eránt, parantsolat ment minden Gróf-ságokhoz.

Irrlandiában (*Hiberniában*) az Ország közepéről, mind a' partokhoz tétettek által a' táborok.

Jersey Szigetébe Angliának sok Suá-nok érkeznek a' szomszéd frantzia partok-ról, kik azt beszéllik, hogy *St. Malonál*

száz lapos tsonakok, 3 Fregátok, 's több más Katona-hajók is fekszenek. Ily környülállásokban, a' Szigethez tartozó Halász tsonakok mind laistromba vagynak fzedve, 's nem lehet nékiek két mérttföldnyi térségnél meszszebb el-távozni a' partoktól, és minden estve visszfa kell térni.

A' *Londoni Újságok* írják, hogy Katonát is pénzt is kér Portugallia Angliától, hogy tovább is folytathassa a' hadat.

(A' *Portugalliai Udvar*' részéről, 1790-dik esztendőtol fogva viselt vala már Követséget *Hágában* Nemes *Aroujó* Úr. Ez most oly parantsolatot vett *Lisbonából*, hogy el hagyván *Hágát* menynyen *Párisba*.)

A' Napkeleti-tengeren 28 líneai-hajói vagynak Angliának.

A' Frantzia Respublika' részéről Gen. *Perignon*; a' Spanyol Udvar' részéről pedig Békesség' Fejedelme Hg *Alcudia*, egy oly Frigynek írták magokat alája, mely szerént, tartozik mind egyik Hatalmasság a' másikat, mihelyt a' szükség kívánja, tizenöt líneai hajókkal, tizennyolcz ezer gyalogokkal, és hat ezer főből álló lovassággal segíteni.

Frantzia-Országból. —

A' Státus-Creditoraira nézve azt végezte vólt (mint írtuk) a' Törvényho-

zó Ifjabbik Gyűlés, hogy a' kiknek köz-
 zülök nem jár esztendőnként 6 száz líver-
 nél több interessek: azt kész pénzül kapják.
 Ezen Végzést az Öreg Tanáts nem hagy-
 ta helybe abból az okból: mivel még most
 nints tehetségébenn a' Státusnak, hogy any-
 nyi kész pénzt rendszerént ki-ádhasson. —
 Egy *Párisi Újság'* előadása szerént, 356
 ezerre megy azoknak a' Személyeknek szá-
 ma, kik a' Státus-Kasszájából szednek in-
 tereseket és fizetéseket, kik között 25,800
 régi Pensionisták, 's 74, 114 Férjfiúi és
 Aíszonyi nemem lévő Szerzetesek vagy-
 nak. — Az olyan Személyeknek, ingyen
 osztat még kenyeret a' Direktórium, a' kik-
 nek naponkéntvaló keresetjek, önnön Sze-
 mélyekre nézve meg nem haladja a' húsz
 lívert; akkor, se' a' 25-öt ha egy Gyer-
 mekjek vagyon, és akkor se' a' 30 lívert,
 ha két Gyermejek vagyon.

A' Közönséges-Társaság' belső részei-
 ben lévő Seregofztályok eránt, arról tudó-
 sította a' Direktórium August. 25-dikénn
 igen érzékenyen a' Törvényhozó Ifjabbik
 Tanátsot, hogy a' pénz' nem léte miatt
 nints mit adni nékiek; sőt némely Ispotá-
 lyokban a' Betegeket sints mivel tartani.
 Ezen Híradás igen vizsgálattal az Öt-
 százak' Tanátsának: mivel a' mint Ő mon-
 dotta, el nem lehet azt gondolni nékie:
 mi módon szenvedhessenek fogvatkozást
 e' részben a' Seregofztályok: holott oly

nagy summa rendelődött ki azoknak tartására.

Békesség-idején menynyi Katonát kellessék tartani a' Fr. Republikának? és mibe kerül annak tartása? Tudósítást kívánt 's vett is már a' Törvényhozó-Gyűlés ezen tárgyakról a' Direktóriumtól. Ennek vélekedése fzerént nagyobb számú Ármádiát lesz szükség még most tartani a' Fr. Nemzetnek, minekutánna meg lesz is a' Közöséges Békességkötés: mint majd akkor, midőn már meg-öröködött a' Békesség: a' mikor elég fog lenni 170 ezer főből álló Sereg, és annak ezftendei tartására száz millió líver. Közzé van számálva a' 170 ezer Katonaságnak az a' két ezer fegyveres Nép is, mely, a' Törvényhozó-Gyűlésnek 's a' Direktóriumnak őrizetére kívántatik.

Sokan úgy ítélnék a' 28 dik és 29-dik Augustus között történt támadásról, hogy ámbár annak alkalmatosságával elég bőven hallattattak az ily kiáltások: *Éljen 18-dik Lajos! Halál a' Republikánusoknak! mindazáltal, Jákobínusok' mestersége volt az egész dolog oly tzélből; hogy az úgy nevezett Rojalistákat újj üldözéseknek tárgyaivá tehessék.*

Elegyes Tudósttások.

Rómából Aug. 17-dikénn: — „A' múlt Vasárnap ki-tsúfolta itt a' Nép a

Frantzia Kommiszfáriusokat: kik azonnal panaszt tettek a' Kórmányszéknek. Jóllehet a' panasznál fogva meg-árestáltattak nem kevesen: mindazáltal más nap még inkább ki-kelt a' Nép az említett Kommiszfáriusok ellen, 's kitsinben múlt, hogy erőszakoskodásra is nem ment a' dolog. Azóta is fogattattak el némely Lakosok, és különös Örízetet kellett rendelni ahoz a' házhoz, melybenn szállva vagynak a' Fr. Kommiszfáriusok. ' "

Rómából Aug. 26-dikánn: — „E' folyó Hónapnak 19-dikénn, oly értelmű parantsolatot adott ki a' Kórmányszék, hogy a' *Római* Megyéből minden felesleg való idei gabona-termést ide kell bé-szállítani a' jövő Septemberbenn. Semmit külföldre el nem lehet adni. ' "

„Tsak magából a' Vaticánumi Képes-házból negyven ritka Képeket válogattak ki a' Fr. Kommiszfáriusok, 's küldöttek *Párisba*, melylyek között vagynak: Apollóé; Laocooné; Herculesé, buzogány-nyal; Demosthenesé; Cleopátráé; Vénusé; Adónisé; Augustusé, 's Tiberiusé tógában; Bacchusé és Sardanápalusé szakállasann; Meléágeré; Melpómeneé; Párisé; Apolló Musagetesé; a' kilentz Músáké; Céresé kis formában; Antinousé; Hadrianusé; Serapisé; Cátóé; Portziáé; Meneleausé; Minerváé; a' Comoediáé; Tragodiáé; Pasquinusé 's a' t. ' "

A' *Saxóniai* Választó-Hertzeg' Lakó-Városán *Dresdán*n által, hatszázig való Ki-költözött Frantzia Papok és Apátzák takarodtak el Augustusnak 3 első heteibenn *Silézia* és a' Lengyel földek felé: minthogy akár Egyházi akár Világi renden lévők lettek légyen a' ki-költözött Frantziák, meg nem engedtetett nékiek, hogy három napnál tovább maradhassanak *Dresdán*ban. Az Egyházi Rendűek azonban, oly kegyességét tapasztalták az Udvarnak, hogy egy egy napra nyóltz garast kaptak tőle ajándékúl.

A' *Pruszsziai* Birodalomban tsak az olyatén Frantziáknak engedődött meg egy Királyi Rendelés által, mely, 13-dik Augustusban költ, a' Nemzeti bokréta (kórkárda) viselés, a' kik, mint valóságos Tagjai a' Frantzia Közönséges-Társaságnak béíratják magokat a' *Berlini* Fr. Követnél, *Caillard* Polgárnál, és tsak egy ideig szándékoznak mulatni a' *Pruszsziai* Birodalomban.

Konstántzinápolyból írják, hogy az ott lévő Svéd Minister tudósította már a' Portát, hogy újj barátságos frigy vagyon köttetve az Orosz Birodalom és Svéd-Ország között.

Syriában *Laodicéa* Városát szintén egéízfzen el sűlyesztette a' földindulás Máj. 14-dikénn. Három ezernél több embert temettek magok alá a' le omladozott épü-

let-darabok. Más Syriai Városok is nagy romlást szenvedtek ugyan akkor.

Béts.

Tegnap az úgy nevezett Ts. K. nagy Redut-szálábann, déli 12 órától fogva dél-utáni két óráig, énekes-musika tartatott, melynek első ki-gondolója, valamint az Ének' készítője is *Rautenstrauch* Úr volt. Az Ének' Felülírása ez: *Der Retter in Gefahr* (A' veszedelem' idejénn való Szabadító). Ezen énekes muzsikára való bemenetelért egy forintot kellett fizetni, 's a' mi gyűlt a' Kaszszába: az a' *Bétsi Szabad Sereg'* tartására szenteltetett.

Az Ausztriai Birodalomban tsak *Béts*-ben voltak még Paulánusok: de ezek is eloszlanak most egynéhány napok alatt a' Klastromjokból, melybe a' *Bétsi* Frájpártisták szállíttatnak,

Státus- és Politzáj - Minister Gróf *Per-gen*, a' maga *Pottenbrunn* nevezetű Alsó-Ausztriai jószágábann inneplette Septemb. 11-dikénn annak emlékezetét, hogy már ötven esztendőket töltött el a' Státus' szolgálatjában. A' Felső is kívánta nevelni maga-részéről Erdemes öreg Ministerjének méltó örömét: minekokáért az inneplés helyére, egy szép ki-fejezésű, és egészsz tetfészű meg-elégedését nyilatkoztató írás mellett, egy oly pixist küldött ajándékban a' Grófnak, mely gazdagon meg van rakva

gyémánt-darabokkal, és a' Felsőg' Képe-
vel ékeskedik.

Magyar Ország.

Mozson Vármegyéből írják, hogy a'
Kristína Fő-Hertzeg-afszzony' birtokaiban,
szép elő-menetellel foly a' rekrutázás.

Kész pénzt, nyóltzvanezer forintot aján-
dékozott *Kristína* Fő-Hertzegafszzony a'
maga Magyar birtokainak jövedelméből a'
hadi kaszfába.

Nem tsak Katonával, kész-pénzzel,
és gabonával lehet könnyíteni a' had-
folytatás terhét; hanem ruhának való ma-
tériálékkal; 's lóval és marhával is. A'
ruhának való matériálékat, minéműek: kö-
zönséges posztó; vászon; tsinvat (*Zwitsh*)
bőr 's a' t. bé lehet adni, Magyar - Ország-
nak 's a' hozzá-tartozó Tartományoknak
minden részeiből, a' Katonai Formaruhák-
ra 's Oeconomiára ügyelő Kommisszióznak,
mely Ó-Budán vagyon; Erdélyben pedig
a' *Károlyfejérvár*att lévő Katonai Forma-
ruhák' Depositoriumához. A' lovakat 's
marhákat, Magyar és Erdély - Orzágnak
minden részeiből által lehet szolgáltatni
Mezőhegyesre és *Bábolnára*.

Ns *Pest* Vármegye' E. Vice-Ispány-
nya Tek. Szily Kir. Tanátsos Úr, egy Ke-
rülő-Írást indított el, melyben a' Megyebé-
li Hazafiak előtt eleven színekkel le-festet-
te a' hadnak terhes környülállásaihoz ké-

pest kívántató köz-segedelmet, melyet ki-
nek kinek lehet pótolni a' maga részéről.

A' *Tisza-meljei* privilégiáltt Kerület,
mely *Báts Vármegyében* fekszik, 200
Rekrutákat és 4 ezer köből zabot ajánlott
F. Urunknak hadi segítségül.

A' Tifzántúli Districtuális Tábla-Elöl-
ülőjét M. *Okolitsányi* Farkas Urat, Udvari
Tanátsosi ranggal méltóztatott meg-tisztel-
ni Ö Felsege.

Fejér Vármegyei Fő-Notárius T. *Végh*
Péter Ur, Számfelett való Tanátsóssá lett
a' F. Kamaránál.

Egerből Sept. 10-dikén: — „Ámbár
sok zápor-esők jártak itten az idénn: még
is szölcink' termése meg-haladja, hálá Isten-
nek! a' középfszerű jóságot: hanem szom-
szédságunkbann, *Apátfalva'* környékén
hat vagy hét Helységek' határainn nagy
pufztítást tett a' jég. Méltán lehet sajnál-
lani a' Palótzságot, mely oly jóféle ősi
Magyarokból áll.“

„T. *Jenis* Úr' helyébe, a' ki *Nagy-
Kállói* Plébánussá lett; Matheseos Profes-
sorságra jött az idevaló Püspöki Oskolá-
ba, *Szabolts Vármegyei* Plébánusságból
T. *Rösler* Úr; *Pétsi* András Urat pedig,
a' Törvény-tanításbann fel-váltotta *Nagy*
János Úr, ki ennekelőtte a' Magyar nyelv-
nek és Literáturának vala Közönséges Ta-
nítója itt *Egerben*.“